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Цель: Проверить и закрепить знания обучающихся в области музыки.
Задачи: - развивать мыслительную деятельность; 

                 - развивать сообразительность, находчивость и чувство  

                 юмора;

               - способствовать укреплению дружбы, взаимопомощи и умению 

                 работать в команде;

                                      Ход занятия.

Ведущая: Добрый день, дорогие ребята! Здравствуйте, уважаемые коллеги и гости моего занятия – игры  «Музыкальный марафон»! 

Есть на Земле одна страна,

Зовется музыкой она.

Созвучья в ней живут и звуки,

Но чьи их открывают руки?

 Кто заставляет мир звучать,

 Когда он устает молчать?

 Когда он будто бы струна,

 Которая звенеть должна?

 Конечно, это музыкант,

 Его порыв, его талант,

 Его желание творить

 И людям красоту дарить.

 Он учит душу ввысь смотреть

 И, не боясь преград, лететь

 В страну, где звуки дарят счастье,

 Где все у музыки во власти.
1. « Падала звезда» - Анастасия Федорова.
Ребята, сегодня у нас с вами необычный урок по вокалу. Во первых, мы его проводим в актовом зале, во вторых, мы сегодня с вами на этом занятии не одни, у нас гости. И мы этому несказанно рады! А в - третьих, мы сегодня будем делить наш дружный коллектив на две команды. И чтобы никому не было обидно, пусть все решит судьба, которую вы определите сами, вытащив фишку определенного цвета.  Каждый из вас сейчас подойдет к этому красивому мешочку, который у меня в руках  и вытащит свою фишку.  (звучит музыка)
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Итак, у кого фишка красного цвета – становится по левую сторону сцены и будет участником команды «Мажор», а кто выбрал синий цвет – становится участником команды «Минор»! 
Внимание! Внимание! Начинаем состязание! Смекалистых и умных, находчивых и смелых приглашаем принять участие в марафоне! Сегодня вы будите проверять свои знания в области музыки, сообразительность, быстроту!

Но для начала мы с вами распоемся! Распевание будет коротким, ведь у нас с вами необычное занятие! Мы с вами споем только «Дорожку», позже вы поймете почему! Команды стали  друг к другу лицом. Начали! 
(равпеваются)

Ведущая: Спасибо, ребята. Благодаря нашей песенке «Дорожка», мы с вами вспомнили все семь нот. Эти знания вам пригодятся в разминке. Но сначала выберите в своей команде капитанов и сдайте мне ваши жетоны, они нам еще пригодятся.
                                             Разминка:

Попрошу подойти по два представителя от каждой команды и получить задание на разминку. (даю ручку и листок с заданием)
Вам необходимо будет подчеркнуть названия нот в словах, которые написаны у вас на листочке:  Помидор, минор, домик, коляска, спасибо, фасоль, река, сирень, минута, лягушка, премия. 
За каждую ноту, которую вы найдете в словах, вы заработаете  1 жетон.
Ведущая: (что-то ищет глазами) – Так, а где моя папка со следующими заданиями? Куда я её могла положить?
 (под музыку появляется тетушка Фальшь и поет на мелодию песни Шапокляк из мультфильма «Крокодил Гена» ) 
Кто ноты изучает,

Лишь тратит время зря! Ха-ха!
Без фальши и обмана

Прожить никак нельзя.

Поэтому я всем и каждому советую,

Фальшивьте все друзья,

Фальшивых больше ноток,

Фальшивых больше ноток,

Фальшивых больше ноток,

Без Фальши жить нельзя!!!

Кто музыке учиться 

пришел сюда, друзья, ха-ха!
пусть знает, что без фальши,
прожить никак нельзя,

прожить никак нельзя,

прожить никак нельзя!
Ведущая: О! Я, кажется, узнаю эту даму. Это же Тетушка Фальшь – королева лжи, обмана и неверных нот! Там, где появляется она – нет места настоящей музыке! А зачем же, тетушка Фальшь, вы пришли сюда? Мы вас, кажется, не приглашали…

Фальшь (перебивая, гневно): В том то и дело, что не приглашали! Им, видите ли, без фальши легче живется! Ну, нет, дорогие мои! Я вам покажу, я вам устрою путешествие в мир музыки! Не попадете вы туда никогда, потому что все задания я забираю и спрячу так, что вы их никогда не найдете!

(пытается уйти) 

Ведущая: Стоять! В конечном счете, ребята. Если бы не было фальши, мы бы никогда не узнали, что такое настоящая музыка, чистое исполнение музыкального произведения. Поэтому, тетушка Фальшь. Я попрошу вас остаться на нашем занятии, но с условием, что вы не пророните ни слова и отдадите мне мою папку с заданиями. Согласны?
Фальшь: (Гадает на пальцах) Так и быть, берите свои задания, а по поводу чистоты звучания, я думаю, что мы еще сегодня встретимся…

Ведущая: Сомневаюсь. И сейчас вам это докажу.

2. Песня «Родина» - исполняет квартет.

Ведущая: Спасибо, ребята. А мы проверяем задание Разминки. Правильные ответы вы видите на экране. Все ноты в словах подчеркнуты!
                         (проверка, вручение жетонов)

Ведущая: А мы переходим ко второму заданию из категории «Музыкальный словарь». Я буду поочередно каждой команде задавать вопрос с четырьмя вариантами ответов. Команда же должна назвать верный ответ. 
Вопросы стоимостью в один жетон, который вы можете получить у моей помощницы Татьяны Сергеевны. 
     1. Какой музыкальный инструмент называют королевским?
      - баян;

      - аккордеон;

      - рояль

      - скрипка.
2. Самый низкий мужской голос – это:

- тенор;

- тенор-альтино;

- баритон;

- бас;
3. Как называют музыканта, играющего на ксилофоне, барабане, тарелках?
    - барабанщиком;

    - тарелочником;

    - ксилофонистом;

    - ударником.                                       
4. – Раз иголка, два иголка что будет?

    - нитка;

    - береза;

    - пень;

    - елочка.
Вопросы стоимостью в два жетона:
     1. Он стоит в начале нотного стана.
     - диез;

     - бекар,

     - бемоль;

     - ключ

2. Как называется высокий мужской голос?

- бас;

- баритон;

- тенор;

- сопрано.

3. Самый высокий женский голос – это:
- колоратурное сопрано;

- меццо-сопрано;

- контральто;

- сопрано;

4. Пьеса, составленная из различных мелодий, называется:

- фальцет;

- интервал;

- метроном;

- попурри.
Вопросы стоимостью в три жетона:

1. Как называется оркестр, в котором звучат народные инструменты?
- симфонический;

- эстрадный;

- духовой;

- народный.
2. Как называется музыкальный спектакль, где все артисты только поют?
- оперетта;
- балет;

- мюзикл;

- Опера.

3. В квартет входит сколько участников?

- 3;

-5;

-4;

-2.

4. Перерыв на отдых в спектакле, на концертах называют…
- пауза;

- минута молчания;

- отдых;

- антракт.
Вопросы стоимостью в четыре жетона:

1. Какой инструмент стал прародителем фортепиано?
     - скрипка;

     - клавесин;

     - лютня;

     - виолончель.

     2. Инструмент, имеющий сотни и тысячи труб:

     - орган;

     - фортепиано;

     -  синтезатор;

- рояль.

3. Как называют веселые песни-коротыши в русском народном творчестве?
- попевки;

- распевки;

- запевки;

- частушки.

4. Сколько струн у балалайки?
-2;

- 4;

- 7;

- 3.
Вопросы стоимостью в пять жетонов:

1.Кто автор произведения, по которому написана опера П. И. Чайковского «Пиковая дама»?

- М. Ю. Лермонтов;

- Н. В. Гоголь;

- А. С. Пушкин;

- Василий Андреевич Жуковский.

2.Кто из этих великих композиторов не писал оперы?

- В. А. Моцарт;

- П. И. Чайковский;

- М. И. Глинка;
- И. С. Бах
Ведущая: Конкурс «Музыкальный словарь» завершен. И мы переходим к следующему, который называется  «Создай обложку на диск», в котором может принимать участие вся команда кроме капитана.
Представьте, что вы две очень популярные рок-группы, которые написали новый альбом со своими музыкальными шедеврами. Но, чтобы он 

продавался, необходима интересная обложка, которую вы сейчас сами себе и создадите. Команда «Мажор» - будет рок группой «Вини – Пух» и альбом ваш будет называться «Запах бекона». А команда «Минор» - группой «Кариес» с названием альбома «Сладкая жизнь». 

Идите к ватману, берите маркеры и действуйте. Высший балл за этот конкурс – 3 жетона. 
А пока наши команды творят, я приглашаю к себе капитанов для выполнения задания под названием «Сочиним сказку». 

«Сочиним сказку»

- Уважаемые капитаны по очереди будут называть прилагательные к слову «музыка». Повтор исключается. В трудной ситуации капитан может обратиться за помощью к команде. А Татьяна Сергеевна эти прилагательные будет вставлять в текст,  всем известной сказки «Курочка Ряба». Как только пробелы в тексте сказки заканчиваются, завершается и сам конкурс. Если капитан не будет обращаться за помощью – то получит 3 жетона. Итак, прилагательные к слову «музыка». 
Текст сказки «Курочка Ряба».
Жили – были …………. дед  и …………. баба. Была у них …………… курочка Ряба. Снесла ………..  курочка яичко. Яичко не ………….,  а …………..     …………….. дед бил, бил – не разбил ………………… баба била, била – не разбила.  Мимо …………..  мышка бежала …………… хвостиком махнула ………….. яичко упало и разбилось. Плачет ………………   дед. Плачет ……………….  Баба. А ………………   курочка кудахчет: « Не плачь …………  дед, не плачь ………… баба. Снесу я вам яичко не ………….., а ……………….»

(зачитывается сказка, оценка конкурса капитанов, затем оценка конкурса «Создай обложку на диск». )

Ведущая: Я предлагаю командам сосчитать свои жетоны, а пока они это делают, для нас  Данил Шевченко исполнит песню, с символичным названием - «Не считается». 

3.«Не считается» - поет Данил Шевченко.

Ведущая: Итак, команда ……….  Набрала больше жетонов! Но я хочу сказать, что это просто музыкальная игра, в которой нет побежденных и победителей. Есть только музыка! И коль мы собрались сегодня всем коллективом на сцене, я думаю, что вполне уместно буде спеть нашу новую хоровую песню!

4. «День без выстрела на земле» - исполняет хор.

                            (на фоне музыки)

Ведущая: Ветер чуть слышно поет,

                 Липа вздыхает из сада…

                 Чуткая музыка всюду живет –

                 В шелесте трав,

                 В шуме дубрав,

                 Только прислушаться надо.

                 Звонко струится ручей,

                 Падает гром с небосвода – 

                 Это мелодией вечной своей

                 Мир наполняет природа!

                 Птицы встречают восход,

                 Ласточка солнышку рада!

                 Чуткая музыка всюду живет.

                 Только прислушаться надо!

Дорогие ребята, я очень рада, что сегодня мы с вами смогли провести необыкновенное занятие по хору. Отличное от наших еженедельных. В нем мы с вами смогли показать не только работу хора, но и всего коллектива вокально-хоровой студии «Улыбка». Конечно это самое малое, что мы с вами смогли уместить в рамки нашего занимательного занятия. И тем не менее мы с вами многое узнали нового из мира музыки, вспомнили и закрепили  уже имеющиеся знания. А также просто весело и творчески провели время. Спасибо вам большое за помощь, а наших уважаемых зрителей мы все благодарим за внимание и поддержку! До новых встреч!  
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